                                                                        К И С Л О Т Ы
1.Растворы кислот реагируют с металлами, стоящими до Н2 в ряду активности металлов по схеме:

             КИСЛОТА + МЕТАЛЛ= СОЛЬ+Н2  (кроме HNO3 , так как азотная кислота реагирует с металлами по другому механизму), H2SO4 концентрированная тоже может реагировать даже с металлами, стоящими после Н2  (Cu, Ag, Hg), механизм реакции будет таким:
             МЕТАЛЛ+ H2SO4 конц. = СОЛЬ+SO2 ( или   H2 S)+ ВОДА

2. Растворы всех  кислот реагируют с оксидами  металлов (основными оксидами) по схеме:
             МЕхОУ+ КИСЛОТА = СОЛЬ+ВОДА

3. Растворы всех  кислот реагируют с основаниями по схеме:

             МЕ(ОН)n+КИСЛОТА =СОЛЬ+ВОДА

4.Кислоты реагируют с солями более слабых кислот по реакции обмена, например:

             Na2CO3 +2 HCl = 2NaCl + H2O +CO2, образовавшаяся угольная кислота разлагается.
5. Некоторые кислоты (угольная, сернистая и кремниевая) разлагаются на оксид и воду.
                                                                 О С Н О В А Н И Я

I. Щ Ё Л О Ч И- растворимые основания (LiOH, NaOH,  KOH, Ca(OH)2, Ba(OH)2,).
      1. Щёлочи реагируют с кислотными оксидами  по схеме:

             ЩЁЛОЧЬ+НЕМЕХОУ =СОЛЬ +ВОДА (соль той кислоты, которой соответствует данный оксид)

      2. Щёлочи реагируют с кислотами по схеме:

 МЕ(ОН)n+КИСЛОТА =СОЛЬ+ВОДА

      3. Щёлочи реагируют с растворами солей неактивных металлов (начиная с Al по ряду активности) по схеме:

             МЕ(ОН)n+СОЛЬ =   Новая СОЛЬ+ Новое ОСНОВАНИE
       II. НЕРАСТВОРИМЫЕ ОСНОВАНИЯ (См. таблицу растворимости).
      1.Нерастворимые основания реагируют с кислотами по схеме:

             МЕ(ОН)n+КИСЛОТА =СОЛЬ+ВОДА
       2. Нерастворимые основания разлагаются при  нагревании по схеме:

             МЕ(ОН)n ( МЕхОУ + ВОДА
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